
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klima aktiviteter 
 
 
Klimabevægelsens har vedtaget en ny politisk platform 
På Klimabevægelsens landsmøde søndag den 27. september blev der vedtaget en ny politisk 
platform som meget tydeligt definerer Klimabevægelsens krav til dansk og international klima-
politik. Klimabevægelsen kræver blandt andet at en ansvarlig klimaaftale bør garantere globale 
reduktioner i drivhusgasudslippet i størrelsesordenen 80-90 % inden år 2050, og at der fokuseres 
på en langsigtet målsætning om maksimalt 350 ppm CO2 i atmosfæren. I Danmark skal 
energiforsyningen være 100 % dækket af vedvarende energi senest i år 2035. Hele 
platformsteksten kan downloades fra: http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/politik 
 
Bliv frivillig på Klimaforum09 – Det Parallelle Klima Topmøde i DGI-byen 
Klimaforum09 har pt. et korps på ca. 100 frivillige, men vi søger endnu flere frivillige (gerne 800 i 
alt – altså også DIG !), som i fællesskab med folk fra hele verden har lyst til at være til at realisere 
Klimaforum09, det åbne klimatopmøde, som finder sted i DGI-byen i det centrale København 7.-
18. december parallelt med den officielle konference i Bella Center. Tag imod vores udenlandske 
gæster, vær med til at sætte koncertscener op eller hjælp til med at lave mad til 5000 mennesker i 
vores økologiske storkøkken. Få en god mulighed for at styrke dit CV og vær med til at gøre en 
forskel. Du får en unik chance for at være med i begivenhedernes centrum, når hele verdens 
opmærksomhed er rettet mod København. Som frivillig bliver du del af et team, som aktivt arbejder 
på at løse klimaproblemerne, måske den største udfordring i menneskehedens historie. 
Register dig som frivillig Hvis du vil vide mere, er du velkommen til at kontakte vores frivillig 
koordinator Asmund Birkals, skriv en mail til ham på: asmund@klimaforum09.org.  
Vi søger folk med alle mulige kompetencer, så hold dig ikke tilbage. 
Se også Klimaforum09 nyhedsbrevet nederst i denne mail. 
 
Giv et bidrag til at sikre at Danmarks første Klima-TV kanal bliver sat godt igang. 
Godt nyt på klimafronten! Nu kan civilsamfundet broadcaste deres handling, viden og løsninger på 
KlimaTV, som har fået landsdækkende sendetid på 90 minutter om ugen fra november på den nye 
regionale kanal, der kommer med det nye digitale sendesignal, så nationen kan få gejst og viden til 
at transformere vores samfund! Se en lille film om baggrunden for KlimaTV her. Vi har netop 
startet en fælles indsamling af alt 16.000 kr. som skal indsendes til ”Sendesamvirke”.  
Beløbet skal bruges som et depositum for at garantere at der er økonomi nok til at sikre driften i 
mindst 3 måneder. På sigt forventes det at finansieringen skal dækkes af et større netværk af 
individer og organisationer som ønsker at indgå i samarbejdet med KlimaTV, og vi er allerede nu i 
gang med at få andre organisationer med i samarbejdet. 
Det har vi brug for lige nu er: 

• En donation (lille som stor) så vi kan nå op på 16.000 kr. Hvis vi fx er 16 mennesker som 
hver donerer 1000 kr., så er målet nået. Vi modtager også gerne mindre beløb fra 50 kr. 
Indsæt beløbet på vores konto hos Merkur-Bank: 8401 1123787 
Send også gerne en mail til Folk til redaktionen 

• Engagerede mennesker der har lyst til at producere udsendelser 
• Organisationer med et bæredygtigt formål der vil blive medlem af KlimaTV’s 

baggrundsgruppe  
• Flere fans til vores Facebook side hvor vi ligger alle vores klimafilm op 

Se hvad vi indtil videre har:  
Hjemmeside – www.klimatv.ning.com (Den kommende hjemmeside vil være ”klimatv.nu”) 
Vores webkanal - www.youtube.com/klimatv  
Tænk over at du kan være med til at fortælle dine børnebørn at du var en af dem der sørgede for 
at KlimaTV kom til verden og var med til at sætte kursen. Du har muligheden nu! 
Tlf.: 53 49 22 00 (Jais Hammerlund) og 30 51 00 87 (Benjamin Bro-Jørgensen) 
Email: climate.tv@gmail.com  
 
Klimabevægelsen har fået sin første medarbejder 
Den 15. september startede Klimabevægelsens første medarbejder som følge af en bevilling på 
150.000 kr. til projektet ’Vores hjem – Vores klima’, som projektgruppen fik fra Peoples Climate 
Action. Sofie Dam er ansat som studentermedhjælp 10-15 timer om ugen, hvor hun skal arbejde 



på at få netværket Vores hjem – Vores klima op at stå. Sofie er ved at skrive speciale på RUC og 
har tidligere arbejdet en del med klima, bl.a. for SF’s klimaordfører Anne Grete Holmsgaard. De 
sidste to år har hun brugt hos Kommunernes Landsforening, hvor hun har været med til at 
arrangere ’kommunernes COP15’, Local Government Climate Change Leadership Summit, som 
blev afholdt den 2.-4. juni i år. Sofie har således en del erfaring med projektarbejde, politisk 
arbejde, presse og kommunikation. Du kan få fat i Sofie på voreshjem@klimabevaegelsen.dk eller 
tlf.: 50 59 77 79 
 
Vil din boligforening gøre en forskel for klimaet? 
’Vores hjem - Vores klima’ er i øjeblikket ved at skabe kontakt til de boligforeninger, som skal være 
kernen i netværket. Vi er tæt på at have de første fem boligforeninger engageret og har foreløbigt 
plads til 15. Hvis du bor i en boligforening i Københavns brokvarterer, som du tænker måske kunne 
være interesseret i at gøre en forskel for klimaet, må du endelig kontakte Sofie. Når din 
boligforening har sagt ja, sørger vi for, at I får et energitjek af lejligheder og fællearealer og hjælper 
jer med at lægge en realistisk klimaplan for foreningen. Du kan læse mere på 
www.klimabevægelsen.dk/forside/171-voreshjem.  
Vi har også brug for frivillige! Vi er i øjeblikket fire frivillige i styregruppen for projektet, og vi vil 
meget gerne have flere med. Lige nu mangler vi særligt en person med it-kundskaber, som kan 
hjælpe os med at oprette og designe et socialt netværk på internettet for vores foreninger. Vi får 
også brug for folk, som vil være ambassadører for projektet og repræsentere klimabevægelsen 
ved arrangementer i boligforeningerne. For jer er det en mulighed for at få en masse viden om 
klimaforbedringer af boliger og desuden møde nye mennesker rundt omkring i København. Send 
en mail til Sofie på voreshjem@klimabevaegelsen.dk eller ring og få en snak på tlf.: 50 59 77 79. 
 
HELP Mr. Green - vote for THE "Mr. Green Stella Polaris" video 
Hello! Do you know Mr. Green? We are a green activist group full of positive vibes and green suits.  
We film most of our green actions and one of our videos is now up for the grand price in FDB's 
climate competition. It would help us a lot spreading the green message if you spend a couple of 
minutes and vote for THE "Mr. Green Stella Polaris" video at this site:  
http://www.redlidtafverden.nu/#/klimaklips 
You can see more videos at our site: www.mr-green.dk 
Thank you very much for your attention. All the best from Mr. Green 
 
 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
16. Oktober - Fredags Klima-fyraften i Vestergror 
Uformel fredags klima-hygge i tidsrummet kl. 15-17 i Vestergror, Istedgade 79.  
 
18. Oktober. Klimaforum09 status & network meeting 
Søndag den 18. oktober inviterer Klimaforum09 alle interesserede til at få en status på 
planlægningen af Klimaforum09, således blandt andet program og deklarations-proces. 
Klimaforum09 forsøger desuden at få de væsentligste øvrige internationale aktiviteter til at give en 
kort præsentation/status for deres aktiviteter i dagene under COP15.  
Det forventes at mødet kan give en update om: 
* Klimaforum09 program og deklarationsproces 
* 12-december demonstrationen 
* Christiania Bundmøde 
* Newlifecopenhagen – overnatning for individer 
* Peoples Climate Action – overnatning for grupper 
* Friends of the Earth - The Flood event 
* Internationalt Mobiliserende Netværk 
Mødet finder sted på Lyrskovgade 4, Vesterbro, København fra kl. 11.00 – 17.00 
Program vedlagt. 
 
20. Oktober. Stormøde om Global Day of Action planlægningen 
Næste stormøde om Global Action of Day den 12. december foregår onsdag den 20. oktober hos 
Mellemfolkeligt Samvirke, Fælledvej 12, Nørrebro. Læs mere på http://www.12dec09.dk/ 
 
24. oktober kl. 12-14 er der 350-event på Rådhuspladsen i København 
Den 24 oktober er global aktionsdag for 350.org bevægelsen og vil byde på et utal af farverige 



events, happenings og aktioner over hele kloden. Klimabevægelsen mfl. har påtaget sig at 
arrangere en 350 event i Danmark. Den vil blandt andet bestå i at lave en stor menneskeformation, 
der danner 350-symbolet, på Rådhuspladsen i København. Læs mere på siden på www.350.dk 
For at gennemføre event´en den 24. oktober har vi brug for en masse frivillige, som er villige til at 
stille op et par timer mellem kl. 12 og 14 denne dag.  
Der vil om aftenen være fest for ALLE i Huset i Magstræde.  
I forbindelse med planlægningen af eventen er det en stor hjælp at vide, hvor mange, der deltager. 
Hvis man gerne vil deltage (eller bare gerne vil have mere information), må man derfor meget 
gerne tilmelde sig ved at skrive en mail til info@350.dk 
 
28. oktober. Informationsmøde for nye Klimabevægelse medlemmer og andre interesserede  
Sted: Klimabevægelsens lokale på Istedgade 79, kl. 17.30 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
 
14. Oktober 2009: Forelæsning og debatmøde om ”Vækstens dilemma, klimabalance, 
retfærdighed og velfærd uden økonomisk vækst?” 
Spændende forelæsning og debat med professor Tim Jackson, hovedforfatter til rapporten 
”Prosperity without growth” fra den britiske regerings Sustainable Development Commission. 
Arrangementet med Tim Jackson og to fremtrædende danske opponenter professor Peter Birch 
Sørensen og centerleder og klimaøkonom Kirsten Halsnæs - bringer spørgsmålet om vækstens 
grænser i centrum af klimadebatten forud for COP15. Sted: Copenhagen Business School (CBS), 
København. Tilmelding via www.aftenskolen.dk 
 
21. Oktober. Debat: Hvordan imødegår vi klimaforandringerne - politisk og i hverdagen? 
Berit Asmussen, PCA & Christian Ege, Det Økologiske Råd 
Kl. 19.30 - 22.00, Vanløse Kulturhus, Frode Jacobsens Plads 4, 1., Vanløse 
Deltagelse er gratis 
Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
22. Oktober. Heldagsmøde om Carbon Capture and Storage 
ZERO inviterer til åpent seminar om fangst og lagring av CO2 (CCS) i Danmark og Nordsjø 
regionen, i København 22.oktober. Det er mange planer om CCS i landene rundt nordsjøen. 
Kunnskapen om og debatten er veldig forskjellig i ulike land, og det er et generelt behov  
for mer kunnskap og informasjon om CCS både blant politiske aktører og almennheten. 
Foredragsholdere bla. 
    * Keith Burnard, International Energy Agency (IEA). 
    * Mark Johnston, WWF European Policy Office 
    * Niels Peter Christensen, Vattenfall 
    * Lars Christian Lilleholt, Energy and Climate speaker Venstre 
    * Kim Ejlertsen, NOAH (Friends of the Earth Denmark) 
    * Ruth Hampton, Department of Energy and Climate Change, UK 
Mødet foregår på engelsk. Fulde program og mer information: www.zero.no/ccs-seminar  
Registrering: konferanse@zero.no  
Deltagelse kan ske gratis ved registrering som NGO. 
 
23.- 24. Oktober. Future Generation Klima Camp 
Københavns Universitet inviterer til et unikt døgn i klimaets tegn. Fredag den 23. oktober 2009 
lyder startskuddet til en 24 timers camp, hvor 2.- og 3.g'ere fra gymnasier i hele landet involveres 
aktivt i en diskussion af fremtidens klimaløsninger. Campen foregår i hjertet af København på 
Frederiksberg Campus. Kontakt: kommunikationsmedarbejder Christina Juul Lassen på tlf. 35 33 
22 12 / cjl@life.ku.dk. Læs mere på http://www.camp.ku.dk/ 
 
28. Oktober: Klima Velgørenheds arrangement på Riddersalen  
En fuldstændig, forrygende, uforudsigelig aften, med fornuft og galskab i skønsom blanding, på 
Frederiksbergs mest eventyrlige teater. Aftenens værtinde Pernille Sørensen er i musikalsk 
selskab med kapelmester Lars Fjeldmose. Vision og tradition hånd i hånd. Hard-facts, soft-facts og 
kunstnere på slap line. Oplev kunstnere som Tamra Rosanes, Øjvind Ougaard, Susanne Billeskov 
og Anne Karin Broberg, slå sig løs i selskab med historiefortællere, improvisationsskuespillere, 



”live”-billedkunst”, klaverboksere, en operasanger og nogle skøre tjenere. Eller bliv inspireret til at 
ændre dine dårlige vaner, under Fru Sørensens kyndige vejledning, når hun inviterer klima-kloge 
eksperter eller karma-kanonen indenfor. Kom og mor dig med god samvittighed, og gå klogere 
hjem. Denne aften kommer aldrig igen. Program vedlagt. 
HELE AFTENENS INDTÆGT TIL ET  BÆREDYGTIGT PROJEKT.  
Sted: – Jytte Abildstrøms Teater - Riddersalen, Allégade 7-9, 2000 Frederiksberg, kl. 20.00 
Entré: Minimum kr. 50,00, Billettelefon: 38878710, mandag-fredag kl. 13-15. 
Billetmail: billet@riddersalen.dk Kontakt, Pernille Sørensen, tlf. 2181 6776, www.langhuset.dk 
 
3. November. Valgmøde med klimafokus i København - Amager 
Tema: CO2-reduktioner 
Sted: Kvarterhuset, Jemtelandsgade 3 på Amager, torsdag d. 3. november kl. 19.00-21.30. 
Deltagelse er gratis. Arrangør: Det Økologiske Råd 
Tilmelding: amagerCO2@live.dk (evt. til Kåre: 22 81 10 27). 
 
4. November. Debat: Hvor skal motivationen til at gøre noget ved klimaforandringer egentlig 
komme fra? 
Kl. 19.30 - 22.00, Vesterbro Kulturhus, Lyrskovsgade 4, 3., Vesterbro 
V. Christian Poll, Danmarks Naturfredning & Rasmus Vincentz, Klimabevægelsen 
Deltagelse er gratis. 
Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
5. November. Valgmøde med klimafokus i København - Østerbro 
Tema: CO2-reduktioner 
Sted: Østerbrohuset, Århusgade 103 på Østerbro, torsdag d. 5. november kl. 19.00-21.30. 
Deltagelse er gratis. Arrangør: Det Økologiske Råd 
Tilmelding: osterbroCO2@live.dk (evt. til Kåre: 22 81 10 27). 
 
10. November. Hvad skal København gøre vedr. klimaforandringerne? 
Klaus Bondam, Teknik- og Miljøborgmester & Trine Pertou Mach, Mellemfolkeligt Samvirke 
Kl. 19.30 - 22.00, Vanløse Kulturhus, Frode Jacobsens Plads 4, 1., Vanløse 
Deltagelse er gratis 
Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
10. november: Transition Town Workshop.  
På denne workshop vil vi uddybe den platform, vi fandt frem til på første workshop, og samtidig 
tage et trin dybere i forståelsen af Transition Town. Vi vil også diskutere nogle af de muligheder, 
der er for at etablere danske Transition Town Initiativer.  Mere information følger i oktober. 
 
19. November: Debat: Er klimadebatten galskab eller er klimaet en vindersag? 
Martin Lidegaard, Tænketanken Concito & Steen Steensen, forfatter og kronikør 
Kl. 19.30 - 22.00, Vanløse Kulturhus, Frode Jacobsens Plads 4, 1., Vanløse 
Der er gratis adgang. 
Læs mere: http://www.debatforum.net/debat_maaned.html 
 
12. December 2009: Invitation til en bred, mangfoldig, folkelig og familievenlig 
demonstration fra det centrale København kl. 13.00 til Bella Center. 
12-December-initiativet inviterer dig og din organisation til sammen med os at give forhandlerne i 
København en massiv, høj og synlig demonstration af verdens vilje til at handle.  
Læs mere på www.12dec09.dk 
 
7.- 18. December: Klimaforum09 ”Det parallelle Klimatopmøde i DGI-byen”. 
12 dage med et hav af forskellige workshops, udstillinger, film, musik og teater. 
Se mere på www.klimaforum09.dk 
 
 
FØRSTE INTERNATIONALE NYHEDSBREV FRA KLIMAFORUM (30th of September) 
 
*The Worlds most exciting climate conference is taking shape* 
With less than eighty days to COP15 Klimaforum09 is growing by the hour. 



More than 4.000 people have so far registered their participation in the forum. 
All continents are represented, though the majority comes from Europe. Note that even though we 
encourage people to register, it’s not required. The arrangement will be free and open to all. 
 
To date more than 135 workshop proposals have been proposed. They span from topics as 
diverse as climate justice, transition towns, indigenous people’s views on climate change, and 
climate friendly food production, just to name a few.  
 
*Vandana Shiva will guest the forum* 
 
The Klimaforum09 program will feature numerous *exhibitions, plays, concerts, and other cultural 
activities*. 23 exhibitions, 6 plays, and 14 movies has been registred so far. 
 
*Four* *major music events* is in the planning, among them a concert with a well know European 
band. The 12th of December, the day of the big demonstration, we will throw a party with DJ’s and 
rock bands 100 % powered by solar energy. 
 
We are working to present a number of invited speakers. At the moment of writing Indian scientist, 
philosopher, and environmentalist *Vandana Shiva*and American author *Bill McKibben* have 
announced their participation.  
 
*Draft of program will be out soon* 
 
We have started setting up a preliminary program on basis of all the registrations we have 
received. In a couple of weeks we will send out a draft to all who registered activities. A final 
program will be ready to present in November. 
 
*Registration *for activities (workshops, exhibitions, films, theater and music) is now closed. We 
warmly thank all for the many exciting proposals we have received from around the world. 
 
As you might have noticed, we’ve had some problems with the registration. Note that we have not 
had time to reply to all of you yet, but will get back to you as soon as possible. 
 
*Klimaforum09 is arranging an open international meeting in Copenhagen on October 18th* 
 
Main items of the agenda: 
Klimaforum09 (presentation, briefing regarding the program) 
Declaration (status) 
View on venues (tour) 
We are planning to invite representatives from the December 12th initiative 
planning the Global Day of Action. 
Time: 12:30 – 17:00 
Place: Lyrskovsgade 4 
1758 København V 
 
*Requests for funding * 
 
A large number of people from countries in Africa, Asia, Latin America, and Oceania have applied 
for funding in Klimaforum09’s *Solidarity Fond* to cover the expenses of travelling to Copenhagen 
to participate in the conference. 
 
Regrettably Klimaforum09 will not be able to meet all requests. We are presently in the process of 
going through the applications. The selection will be based on a number of criteria, including the 
wish to ensure a balance between countries, continents, gender, and organizations. Applicants 
planning to contribute to the forum with an activity (workshop, play, exhibition) will be preferred. 
 
Answers will be send out by email as soon as possible.  
 
*Join our briefing team! * 



We work to set up a daily briefing session every morning between 10 and 12 AM in Klimaforum09’s 
main venue hall. The idea is to give the participants the freshest news and the latest status from 
the official negotiations in the Bella Center – and on basis of the briefing to propose ways of 
adequate response. 
 
If you’re accredited to the official negotiations and interested in being a part of Klimaforum09’s 
briefing team, please send an email to safania@klimaforum09.org 
 
Accommodation 
As it looks at the moment there are 3 different possibilities concerning accommodation in 
Copenhagen in December: 

1. Private accommodation: If you are interested in private housing and send a mail to: 
contact@newlifecopenhagen.com. For more info visit:www.newlifecopenhagen.com 

2. Hotel ship: Alternative accommodation in a hotel ship - cabin prices from 625 DKK (six beds 
cabins). If you are interested, please send an email to:paula.blomster@dk.kuoni.com 

3. Low cost alternatives (between 6 and 27 Euro) Groups (minimum 2 persons) can register for 
low cost accommodation here: 
http://www.surveymonkey.com/s.aspx?sm=cFd4_2bQSSblBjQiQQvWBRoA_3d_3d 

 
Please include following information: number of people, organization, contact information and 
which dates you need accommodation, prize.  
 
*Help realize Klimaforum09, become a volunteer* 
Help arrange a concert, coordinate activities, or set up a kitchen to feed 5.000 people. 
Klimaforum09 is looking for volunteers to help realize the most exciting climate conference in 
Copenhagen during the COP15. Together with people from all corners of the world you get a 
unique opportunity to shape this key event. 
 
Go to our webpage to register: http://klimaforum09.org/Volunteer 
Contact Klimaforum09 
Kulturstaldene, Onkel Dannys Plads 1 
DK-1711 Copenhagen V 
Denmark 
E-mail: klimaforum09@klimaforum09.org 
Phone: +45 33 253 253** 
 
___________________________________________________________________________ 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  
 
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 


